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Μονή Αγίου Γεωργίου Επανωσήφη: Ο Αυστρίας 
Αρσένιος στη Μονή της μετανοίας του
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Κυριακή του Παραλύτου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Αυστρίας κ. Αρσένιος, κατόπιν κανονικής αδείας του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου, προεξήρχε 
της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στην Ιερά Μονή της 
μετανοίας αυτού, την Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Επανωσήφη. 

Συλλειτούργησαν μετ’ αυτού ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αρχιμανδρίτης 
Διονύσιος, ο Αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος Βογιατζόγλου, Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Αρχιεπισκοπής Κρήτης, ο Αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος 
Ουνγκουρεάνου, ο Αρχιδιάκονος του Αρχιεπισκόπου Κρήτης Πορφύριος Ζερβάκης, 
καθώς και πατέρες της Μονής, ενώ παρέστη και όμιλος προσκυνητών.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο ευαγγελικό ανάγνωσμα της 
ημέρας, τονίζοντας ότι δεν περιγράφεται απλώς ένα θαύμα θεραπείας, αλλά 
αποκαλύπτεται το δράμα της πεπτωκυίας ανθρωπίνης φύσεως και συγχρόνως το 
μυστήριο της εν Χριστώ ανακαινίσεως του ανθρώπου. Ο Παράλυτος, όπως 
επεσήμανε, αποτελεί εικόνα του Αδάμ μετά την πτώση, του ανθρώπου που 
απώλεσε την κοινωνία με τον Θεό και κατέπεσε στη φθορά και τον θάνατο. 
Επεξήγησε ότι ο άνθρωπος χωρίς τη θεία χάρη παραμένει ακίνητος προς το αγαθό· 
επιθυμεί να υπερβή τον θάνατο, αλλά δεν δύναται, ποθεί την πληρότητα, αλλά 
βασανίζεται από την αδυναμία του. Το δράμα αυτό εκφράζεται στον λόγο του 
Παραλύτου «άνθρωπον ουκ έχω», που φανερώνει την έλλειψη βοηθείας και 
κοινωνίας. Η απομόνωση από τον Θεό γεννά και τη διάσπαση των σχέσεων με τους 
άλλους.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι ο Χριστός προσεγγίζει τον Παράλυτο πριν 
εκείνος Τον ζητήσει, δείχνοντας ότι η θεία πρωτοβουλία προηγείται πάντοτε της 
ανθρωπίνης κινήσεως. Αυτό αποτελεί το μυστήριο της θείας Οικονομίας, καθώς ο 
Θεός κατέρχεται πρώτος προς συνάντηση του ανθρώπου. Ακολούθως τόνισε ότι η 
θεραπεία του Παραλύτου προεικονίζει την καθολική ανακαίνιση της ανθρωπίνης 
φύσεως εν τω προσώπω του Χριστού και συνδέεται με το μυστήριο του 
Βαπτίσματος, ως προτύπωση της κολυμβήθρας της Εκκλησίας. Ο Χριστός δεν 



θεραπεύει μόνο έναν Παράλυτο, αλλά στέκεται ενώπιον κάθε ψυχής που έχει 
κουρασθεί από τη φθορά και την καλεί να εγερθεί, να ζήσει στο φως και να μεθέξει 
της θεώσεως.





Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας προσεφέρθη κέρασμα στο αρχονταρίκι της 
Μονής, και ακολούθησε πνευματική ομιλία του Σεβασμιωτάτου προς τους 
προσκυνητές. Εν συνεχεία, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής, Αρχιμανδρίτης 
Διονύσιος, παρέθεσε εορταστικό γεύμα προς τιμήν όλων, στο οποίο παρέστη και ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, ο οποίος εχαιρέτισε τους 
προσκυνητές και τους ευλόγησε.










